

**С**овсем скоро наступит Новый год – замечательный праздник, который ждут и дети, и взрослые. Праздник, наполненный смехом, ожиданием чудес, волшебства и, конечно же, подарков.

Согласно восточному календарю, 2018 год пройдет под знаком Жёлтой Земляной Собаки.

Образ собаки описан в мифах Древнего Египта и Месопотамии, Индии и Скандинавии, Древней Греции и Рима, Японии, Китая, Южной Америки, Древней Руси, северных и других народов мира.

Испокон веков собака – лучший друг человека, символ верности, бдительности и мужества. Собаке древние приписывали силу исцеления – греки связывали ее с Асклепием (Эскулапом). Преданность считалась главной добродетелью собаки, а по представлениям египтян и греков, верный четвероногий друг следовал за своим хозяином в загробный мир. Собака (Сириус) была священным животным вестника богов Гермеса (Меркурия) и Артемиды (Дианы) – богини охоты. Некоторые африканские племена считают мудрого пса первопродком – основателем цивилизации и подателем огня.

В фольклоре Японии и Китая собаки играли важную роль. В Китае верили, что Красная Небесная Собака Тьен-ку воплощала энергию ян и помогала отпугивать злых духов. Пес породы акита-ину – Хатико – стал воплощением верности в восточных странах. После смерти хозяина много лет подряд он каждый день возвращался на железнодорожную станцию, не теряя надежды, что в один прекрасный день хозяин вернется.

На Руси собака с древнейших времен играла важную роль. Это не просто домашнее животное, а компаньон и постоянный спутник человека, незаменимый помощник и беззаветно преданный и верный его товарищ в любых областях человеческой жизни – в поле и в доме, на промыслах и на охоте, на службе и в дороге. В русском фольклоре собаки всегда положительные персонажи, и их основные функции – спасти героев, помогать и поддерживать их, а также предсказывать события будущего. Сегодня пес остается символом верного друга и охранника. Это животное – одно из немногих, которое способно любить, и заслуживает нашей любви.

Многие захотят порадовать своих родных и близких оригинальным сувениром в виде хозяйки наступающего года.

Собачку можно сшить из ткани, связать крючком или спицами. Можно использовать сложную выкройку с множеством деталей, а можно нарисовать выкройку самостоятельно.

В последнее время очень популярными стали игрушки-сплюшки. Название говорит само за себя: эти милые создания действительно предназначены для сна. Есть детские сплюшки, которые помогают уснуть неугомонным малышам, а есть и взрослые, ведь у старших людей

## СИМВОЛ НОВОГО ГОДА



### идеи для творчества

тоже бывают нарушения сна. Такая игрушка должна быть мягкой, красивой и приятно пахнущей. Для наполнения таких игрушек используется не только синтепух, но и душистые травы. Выбирая их, не забудьте изучить не только показания, но и противопоказания, а также прислушаться к своему организму.

Дрессированные собаки издавна служат артистами-профессионалами на аренах цирка и в кино. Иногда собаки «играют» и на сценах театров. А вот артиста для домашнего кукольного театра мы можем смастерить своими руками.

Определитесь, как вы будете управлять куклой. Обычно голову перчаточной куклы надевают на указательный палец, ручками или лапками управляют большой и средний пальцы. Незадействованные пальцы подгибают.

Сделайте выкройку. Для этого положите руку на бумагу, согните пальцы, которые не будут участвовать в управлении куклы. Обведите руку по контуру. Следите, чтобы паль-

цы, управляющие руками куклы, были направлены немного вверх. Прибавьте к выкройке по четыре сантиметра с каждой стороны от запястья и по сантиметру у пальцев. Вырежьте бумажные заготовки. Положите выкройку на ткань, которая будет телом куклы, обведите и вырежьте две зеркально отраженные детали. Сшейте их по краю, обработайте нижний край изделия. Изготовьте голову игрушки. Оставьте отверстие внизу головы. Плотной набейте голову ватой. Пришейте мордочку и ушки. На месте глаз можно пришить пуговицы или бусинки или приклеить готовые глазки для мягких игрушек.

Также куклу для домашнего театра можно связать крючком или спицами.

А если вы не умеете ни шить, ни вязать, то забавного щенка можно смастерить из ниток. Для этого нам понадобится изготовить несколько помпонов, использовать специальный шаблон, а можно и полоску плотного картона. Ширине картонной полоски будет равняться диаметр будущего помпона. А если вам понадобится смастерить очень маленькие помпоны, то можно воспользоваться обычной вилкой. Для этого просто наматываем нитки на вилку, крепко перевязываем по центру, снимаем, разрезаем петли и ножницами формируем шарик.

Нам нужно сделать: два больших помпона для головы и туловища, один поменьше – для мордочки и четыре маленьких – для лапок. Голову пришиваем к туловищу, а мордочку и лапки приклеиваем. Ушки вырезаем из фетра или плотной ткани. Приклеиваем к голове ушки, глаза и нос. Наш щенок готов!

Счастья вам и удачи! И пусть подарки, сделанные своими руками, принесут радость родным и близким!

**О. БЕЖЕНОВА,**  
г. Орел



Фото автора.